

莫名被催款 竟是他人在透支

丢失身份证被他人捡到冒名办卡透支一万元,人虽然抓住了却无力还款,这让失主犯了愁

本报见习记者 苏雄



967066读者来电实录:16日,家住幸福社区的辛先生拨打本报新闻热线967066反映,8日,他接到银行催款电话,仔细一问,原来有人用他的身份证办了一张信用卡,并恶意透支了一万元。一周后,这名男子落网,但是他没有能力还款,这让辛先生也犯了难。

接到银行催款电话 原是有人冒名办卡恶意透支

“银行打来电话的时候我都懵了。”16日,辛先生告诉记者,一家银行让他还一万元的透支款,但他这几年一直都在攒钱买房,从来没有在那家银行办过透支卡。

辛先生仔细询问才知道,今年1月份,有名男子拿着他的身份证在这家银行办了一张透支额度为一万元的青年卡,而他根本不认识这个办卡男子。回过神来的辛先生恍然大悟:一年前他去网吧上网时丢了身份证,可

能是被这名陌生男子捡到,该男子就用他的证件办了信用卡,并透支了一万元钱。

在建筑公司上班的辛先生由此陷入麻烦之中,虽然接到电话后他马上报了警,但他每天还要往派出所跑。“银行称如果不偿还透支款,就要给我个人记不良信用,那我就别想在银行贷款了。”发生这事之前,辛先生正打算从银行贷款买房,他不想因为一个不良信用记录破坏买房的计划。

辛先生说,事后他查了这家银行青年卡的申办条件,办理青年卡必须要身份证和毕业证同时具备才能办理。“不知道那个人为什么只拿着我的身份证就把卡办下来了。”

随后,记者电话咨询了这家银行,工作人员称青年卡主要面向30岁以下的人群办理,办理条件必须要同时具备身份证和毕业证。当记者询问只有身份证能否办理时,银行工作人员明确表示“肯定不行。”

拿着他人身份证上网 正好被失主朋友看到

5月14日,辛先生接到朋友电话称,“用你身份证办透支卡的那个人,我看到了。”原来,辛先生的朋友去网吧上网,排队刷身份证时,恰巧遇到一名三十岁左右的男子正在刷辛先生的身份证,于是他马上给辛先生打了电话。

接到电话的辛先生几乎

从沙发上跳了起来,“终于把他弄住了,一万块钱有眉目了。”辛先生随即拨打电话和民警一起赶到机场路上的一家网吧,盗刷信用卡的男子还未得及反应便被当场抓获。“经审问,这名男子就是捡到辛先生身份证,并非法使用他人身份证办理青年卡的人。”世回尧派出所的民警

告诉记者。虽然把透支青年卡的人抓到了,但辛先生的麻烦依然难以解决,“他是附近商厦的一个保安,身上根本没有多少钱,那一万块钱已经被他花完了,透支的钱根本还不上。”辛先生说,他只能一次又一次地联系银行,希望能得到一个合理的说法。

◎警方提醒

身份证一定要看好

“这种犯罪属于经济犯罪范畴,是新兴的信用卡诈骗手段。”世回尧派出所的杜警官介绍说,希望给广大市民提个醒,出门的时候一定看管好随身携带的证件,尤其是身份证,一旦遗失了,很多个人信息将面临泄露的危险。



双手残疾 还无证驾车

男子被罚千元拘留15日



张某被交警查获。

本报热线967066消息(通讯员 王瑞国 宋海利 记者 侯冬冬)栖霞的张某明知道自己双手残疾不能驾车,却独自驱车百余里从栖霞赶到蓬莱办事,返程途中被蓬莱交警查获。张某将面临罚款1000元并处以15日拘留的处罚。

15日13时左右,蓬莱交警一中队民警在城区海市路与南关路交叉路口例行检查时,拦下了一辆轿车。检查发现,驾驶人张某不但没有驾驶证,而且双手重度残疾,两手只有左手拇指和右手无名指健全,其他八指都有不同程度残缺。

经了解得知,驾驶人张某是栖霞人,原来也有驾驶证,在一次事故中落下残疾后,驾驶证被当地车管所注销了。15日,因着急从老家到蓬莱办事,一时间找不到人替他开车,就独自驾驶着自家的自动挡轿车从栖霞一路开到了蓬莱,没想到返程途中被交警查获。

按照规定,张某将面临1000元罚款并处15日拘留的处罚。

搭载Nu 2.0发动机
2012款智跑 全新上市!

更多惊喜好礼等你来拿

5年发动机变速箱
10万公里保修

东风悦达·起亚

